

茂南区鳌头镇官地文林村

“双助”工作站出成效 乡村展新颜

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 在茂南区鳌头镇官地文林村,一场乡村振兴的美丽蜕变正在悄然进行,而这背后的重要推动力量便是茂南区人大代表文林村“双助”工作站。8月18日晚,该村举办乡村振兴第一、二期工程完工庆祝活动,村中乡贤、村民等欢聚一堂,共同庆祝村中环境发生翻天覆地的变化,并再一次凝聚力量推动新一轮乡村振兴“百千万工程”项目建设。

曾经的文林村,虽有乡村的质朴宁静,但也面临着基础设施薄弱、环境有待提升等问题。2023年12月,茂南区人大代表文林村“双助”工作站成立,在工作站的积极推动下,该村村容村貌得到明显改善,村民幸福感不断提升。

“双助”工作站围绕提升人居环境,开展了一系列卓有成效的工作。先后投入550万修好了从官地小学到文林村口那原本坑洼不平的1500米道路,如今已完成了黑底化改造。崭新的路面平坦而坚实,车辆行驶在道路平稳无声,仿佛是一条连接村庄与外部的幸福纽带。夜晚,新安装的路灯如同一颗颗璀璨的星星,照亮了村民们回家的路,也点亮了乡村的夜晚。



池塘边立起了护栏。 茂名晚报通讯员黄林明 摄

文林村3个共200多亩的池塘,曾经因缺乏防护设施存在一定的安全隐患。如今,在“双助”工作站的推动下,池塘周边加建了牢固的护栏。这些护栏不仅保障了村民的安全,还为乡村增添了一份规整有序的美感。池塘四周都安装了路灯,夜晚,这里也成为村民休闲娱乐的好去处。

文林村“双助”工作站名誉站长吴光介绍,该“双助”工作站积极响应“百千万工程”号召,发动村中乡贤积极捐资,不断改善村中环境,目

前已取得明显成效。接下来,“双助”工作站将继续加大力度,准备建设两个公园和4.5公里的环村路,进一步巩固和提升人居环境,助力乡村振兴。

据了解,茂南区人大代表“双助”工作站运作以来,在建已建好的“双助”工作站35个,挂牌的18个,各站围绕“双助”定位,通过党建引领办成了一批好事实事,截至目前,“双助”工作站共收到捐款1100余万,解决群众“急难愁盼”事项1000余件。

优化企业账户服务 电白农行在行动

茂名晚报讯 记者 谭斯惠 通讯员梁康隆 为贯彻落实人民银行优化企业服务工作要求,农行电白支行始终紧跟上级行指挥棒,深入优化企业服务工作,积极宣导减费让利政策,多措并举开展一系列的优化企业账户服务及减费让利在行动的主题宣传活动。

一是开展网点厅堂宣传。在网点营业厅宣传栏内摆放相关优化账户服务及减费让利的宣传折页,同时要求网点定期开展宣传微沙,对来行办理的客户开展宣导工作。此外,在各网门

楣LED屏滚动播放醒目的宣传标语,有效提高客户对我行优化企业开户服务工作的了解,同时让客户更加清晰了解减费让利政策的利好之处。

二是优化柜面账户服务。现网点提供多种开户方式,如电子营业执照开户、新流程开户、简易开户等,可进一步缩减柜面开户时间,且可根据不同客户的需求选择更优化的账户服务。同时,在减费让利政策的推行下,对于小微企业账户有极大的利好,可大大减少账户服务费用,真正实现“惠民利企办实事”的目标。

三是开展户外宣传活动。结合网点实际工作,不定期到周边商户、商圈、景区开展上门宣传及户外设摊宣传工作,向客户派发宣传折页并现场讲解相关金融知识,旨在更有针对性拓宽宣传面,以达到更好的宣传效果,让有需求的客户更好地了解我行的账户服务工作及减费让利政策的“让利”之处。

下一阶段,该行将持续深化企业账户服务工作,严格落实减费让利政策,继往开来,久久为功,为进一步优化金融服务环境贡献应有的金融力量。

旦场镇 排查辖区药店麻精药品



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员黄秀东 为了进一步推进全民禁毒斗争,全面掌握镇内毒情,有效震慑涉毒违法犯罪行为,8月19日,电白旦场镇禁毒办联合镇综治办对辖区药店开展麻精药品排查活动。

活动中,工作人员详细查阅了药店的药品采购记录、销售记录等台账资料及相关管理制度,就药店是否存在非法销售麻精药品和违规销售处方药品的情况进行重点检查。同时,工作人员向药店从业人员讲解了禁毒相关的法律法规,让药店从业人员

充分认识禁毒工作的重要性以及滥用麻精药品的危害性,认真做好药品的出售登记,严把采购关、销售关,从源头上杜绝麻精药品流入非法渠道。

通过此次排查活动,进一步强化了辖区药品从业人员对麻精药品的管理意识,提高了从业人员识毒防毒拒毒的社会责任感,筑牢从业人员禁毒思想防线,共筑无毒社区,助力乡村振兴。下一步,旦场镇将持续排查化解麻精药品经营安全风险和隐患,坚决遏制麻精药品滥用,切实维护人民群众身心健康和生命安全。

马踏镇马踏社区 开展安全政策宣传教育活动

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 为进一步提升广大群众的交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,培育绿色文明出行理念,近日,电白区马踏镇马踏社区新时代文明实践站开展2024年宣传宣讲党的政策——“普法宣传不停歇,交通安全记心间”安全政策宣传教育活动。

活动中,宣讲志愿者以“交通安全

攻略”为主题讲解了道路交通安全法律法规。通过播放交通安全警示视频,结合身边典型交通事故案例,以案说法,剖析交通事故原因和防范措施,讲述交通违法行为的危害性,提醒村民要文明出行,养成遵守交通规则的好习惯。在有奖问答互动环节中,志愿者通过提问和解答的方式,加深村民对交通安全知识的理解和记忆,让村民心中始终绷紧

安全弦,既要知危险,也要会避险,保护自己远离交通事故伤害。

此次活动,让辖区居民深刻地认识到交通安全的重要性,加深了他们对道路交通安全法规的了解,增强了自我保护能力。下一步,马踏社区新时代文明实践站将继续加强普及交通安全知识的力度,多维度、多形式开展宣传活动,为村民的安全保驾护航。

黄岭镇南清村 婚事新办显文明 红白理事引风尚



活动现场。

茂名日报社全媒体记者刘付思明 摄

茂名晚报讯 记者 谢力忠 为推动农村精神文明建设,倡导树立文明节俭婚俗新风,电白区黄岭镇南清村积极引导村民婚事新办,摒弃大操大办、铺张浪费等陈规陋习,促进勤俭节约、文明健康的婚庆新风尚。

据介绍,南清村红白理事会会长由村支部书记担任,成员由有威望、经验丰富、思想进步、办事公道的党员、干部和群众担任。在村支部、村委会的指导下开展工作,引导群众移风易俗,耐心做好村民的思想疏导工作。

近年来,随着社会进步和人们思想观念的转变,传统的婚嫁习俗也发生了改变,一方面人们珍视并传承着那些蕴含深厚文化底蕴的婚礼仪式,另一方面,人们也意识到,一些铺张浪费、盲目攀比不良风气正在侵蚀着婚礼的本质,给家庭和社会带来了不小的负担,因此,推动婚事新办,不仅是对传统文化的现代诠释,更是构建和谐社会、促进乡风文明的重要举措。

南清村依据本村实际,制定婚事新办指导性标准,明确婚礼规模、礼金标准、酒席规格等,严禁违规操办酒席,借机敛财。鼓励采用集体婚礼、旅行结婚、植树婚礼等新型婚礼形式,让婚礼更加个性化、环保且富有纪念意义。此外,南清村通过广播、宣传栏、微信群、入户宣传等多种渠道,广泛宣传婚事新办的意义和好处,提高村民的知晓率和认同感。表彰在婚事新办中表现突出的家庭和个人,用身边事教育身边人,形成比学赶超的良好风尚。

南清村村支书李荣晓告诉记者:“通过持续不断地宣传移风易俗的理念,鼓励村民参与到区里精心策划的集体婚礼之中,村民们的观念发生了显著的转变,从最初的疑惑不解,到如今的积极响应并热情参加,这一变化不仅深刻体现了村民们对新风尚的认同与接纳,更彰显了乡村文明进步的力量。”

接下来,南清村将紧密依托红白理事会这一平台,秉承务实求真的精神,采取切实有效的措施,进一步强化宣传教育力度,引领村民共同抵制铺张浪费,摒弃大操大办的陋习,营造一种崇德向善、明理知耻的社会风气。